

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年8月
27 星期三

农历乙巳年
七月初五

今日8版
(第17356号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

担负历史重任 锻造中流砥柱

——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之一

新华社记者 胡浩 彭韵佳 徐鹏航

贡献。

抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国难，谱写了惊天动地、泣鬼神的雄壮史诗，也为世界反法西斯战争胜利作出了不可磨灭的重要

的伟大胜利。

历史的回响昭示未来：“实现中华民族伟大复兴，必须坚持中国共产党领导。”

砥柱中流，是初心的坚守、是责任的担当

“夜十时许，日军自爆南满铁路柳条湖路段，反诬中国军队所为，遂进攻北大营……国难降临，人民奋起抗争。”

沈阳“九·一八”历史博物馆前，“残碑”上的碑文刻骨铭心，时间定格在1931年9月18日。

中华民族到了最危险的时候！

何为砥柱？就是在至深的黑暗中给人以希望——

九一八事变爆发后，全国第一份抗日宣言《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》，吹响了救亡图存的第一声号角。

“只有在共产党领导之下，才能将帝国主义逐出中国！”千余字的宣言，写满抗日救国的决心。

1840年以来，政治统治集团腐朽无能和民族内部软弱涣散，让曾经灿烂辉煌的中华民族陷入战败、求和、割地、赔款的循环噩梦。

经过辛亥革命和五四运动的洗礼，随着马克思主义在中国的传播，中华民族开始觉醒。民族危亡之际，中国共产党登上政治舞台，开辟了中国历史的新纪元。

这个在内忧外患中诞生和成长起来的党，自成立之日起就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命，在民族危亡的历史关头，以卓越的政治领导力和正确的战略策略，扶大厦之将倾、解万民于倒悬。

何为砥柱？就是在迷惘涣散中凝聚人心——
(下转第六版)

全域有机助推县域经济高质量发展

第三届世界有机示范区大会暨第十二届大同·车河有机农业论坛开幕

周泽江高福王小兵潘灿平曹金龙张学锋张强刘俊义赵水民艾凌宇等出席



本报记者 艾凌宇 摄

本报讯 (记者 李明璇) 8月26日，第三届世界有机示范区大会暨第十二届大同·车河有机农业论坛在灵丘县车河社区开幕。国际有机农业亚洲联盟咨询委员会主席周泽江、中国科学院院士高福、农业农村部信息中心主任王小兵出席。市委书记张强出席并宣布论坛开幕。

国际生态区域网络主席埃米利奥·波纳摩、国际有机农业亚洲联盟副主席艾米莉亚·塞蒂奥瓦蒂等出席。国际有机农业亚洲联盟中国代表李峰主持开幕式。

农业农村部种植业管理司副司长李增裕，中国农业大学教授、外籍院士潘灿平，中国乡村振兴杂志社社长曹金龙，省住建厅一级巡视员张学锋，省农

业农村厅副厅长姚继广，省水利厅副厅长张建龙等出席。

市委副书记、市长刘俊义，大同市党委书记赵水民，市领导艾凌宇、周鹏、高莹、宋志燕、李东升出席。

刘俊义代表大同市委、市政府致欢迎辞。他说，近年来，我市深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，落实省委、省政府部署要求，聚力实施农业“特”“优”战略，充分发挥农批交带示范区、有机旱作农业示范区和北肉平台优势，全力打造“6+2”产业体系，以有机农业为引领，全市现代农业发展取得显著成效。他表示，大同将以本次论坛为契机，持续深化国际交流合作，推动有机农业发展不断取得新进展新成效。同时诚挚邀请各位嘉

宾走进大同，亲身感受大同深厚的文化底蕴和壮美的自然风光，共享大同转型发展带来的巨大红利和无限机遇。

周泽江在致辞中从身份认同和自豪感、经济体系、政策支持、适应和可持续性等维度剖析和阐述了有机农业发展的核心动力、外部支撑与未来图景，希望与会嘉宾在论坛中充分交流、分享经验、深化合作，让有机农业成为连接世界不同地区、连接地方政府与企业群众、连接传统农耕智慧与改革创新理念的桥梁纽带。

高福在致辞中说，灵丘车河发展的故事不止于村庄本身的嬗变，更是新时代乡村振兴的生动实践，已成为引领生态转型与区域可持续发展的重要范式，为国际有机农业发展、生态扶贫、乡村

建设等议题提供了具象的、可复制的中国经验。欢迎世界各地的朋友们来车河参观、体验，更好地推广、应用“车河模式”，加快推动发展方式绿色低碳转型。

印度尼西亚茂物市议会主席阿迪蒂亚瓦尔曼·阿迪勒在致辞中呼吁各个国家和地区联合起来，研究探索有机农业和区域发展的新模式新路径，共建美好和谐的家园，共塑全球城市可持续发展的未来。

中国农技协党委书记、副理事长、中国农业大学原副校长张建华，太原理工大学副校长桑胜波，山西农业大学副校长李步高分别代表论坛主办方致辞。

车河有机农业论坛自2014年创办以来，已连续举办十一届，成为汇聚多方智慧、分享实践经验、推动创新发展的国际交流平台。第三届世界有机示范区大会由国际有机农业亚洲联盟、灵丘县乡村振兴促进会主办，第十二届大同·车河有机农业论坛由大同市人民政府、中国农业大学、太原理工大学、山西农业大学主办，以“全域有机助推县域经济高质量发展”为主题，举办主论坛、分论坛、青年论坛、车河记忆展、有机艺术展、非遗文化展演等多项活动，中外嘉宾将聚焦有机农业与区域发展，从科研前沿、产业实践、政策法规、市场趋势等多元维度讨论分享、碰撞交流，为全球有机农业可持续发展汇聚智慧和力量。

大会现场发布了《农用酵素(种植业用)》《旱作谷子酵素有机种植规程》两项团体标准。随后，国际生态区域网络传媒部主任拉斐尔·巴塞尔、中国农业大学教授胡跃高、中央党校教授张孝德分别作了主旨演讲。

中国绿色食品协会、中国农业国际交流协会、中国粮食行业协会、中国认证认可协会对大会召开表示祝贺。

全球各地有机示范区代表、有机专家、行业协会和企业代表，以及省、市有关部门负责同志等参加会议。

链关键环节开展精准招商；深化融合应用，实施“算力+工业”融合发展行动，聚焦煤炭、电力、医药、装备制造、低空经济、新能源汽车等优势领域推动智能化改造，同时加快建设行业级工业互联网平台。

《决定》同时明确，市人大及其常委会将通过立法、执法检查、专题询问等方式依法履职，推动产业规范发展；各级监察、司法机关将坚守法治底线，维护市场秩序与企业权益；各级部门及媒体将加强宣传引导，凝聚社会共识，营造良好发展氛围。

近年来，大同凭借算力资源、区位条件、工业基础等比较优势，正加速推进算力之城建设。此次《决定》的出台，将进一步整合全市资源，强化政策协同，释放比较优势，为大同在数字经济浪潮中抢占先机、打造全国算力产业高地奠定坚实基础。

中国助残志愿者协会第二届理事会第五次会议暨全国助残志愿者协会第二届理事会第五次会议暨钟秀明出席并讲话

本报讯 (记者 董芳) 8月26日，中国助残志愿者协会第二届理事会第五次会议暨全国助残志愿者协会第二届理事会第五次会议在同举行。中国残联党组成员、副理事长钟秀明出席并讲话。

会议重温央视《新闻联播》关于第七次全国助残志愿者协会表彰大会报道实况，通报协会一年来的主要工作，审议通过协会2024年度财务报告，“三重一大”有关重要事项和工作制度，通报协会共建共创国家无障碍环境展示馆开馆一年来主要成效和承担中国无障碍发展成果首度走进联合国日内瓦万国宫展览盛况，介绍协会首个团体标准《室外盲道规划设计标准》编写及发布与出版等事项。交流活动阶段则分享了协会十年发展历程，介绍志愿者助残阳光行动案例项目库，讲授志愿服务项目策划与管理、志愿者与助残服务领域政策解读，地方残联、助残社会组织分享志愿助残服务经验等。

钟秀明强调，志愿助残服务事业是一项充满爱心和温暖的崇高事业、人道事业、文明事业，是助力中国式现代化建设的重要力量，是新时代贡献智慧力量、创造美好生活的生动实践。协会走过了10年的发展历程，创造性地开展了很多工作，是规范化、制度化开展志愿助残服务的开拓者，为志愿服务事业和残疾人事业发展作出了积极贡献，成为连接残联组织和基层志愿助残组织不可或缺的桥梁和纽带。面对“十四五”正在圆满收官，“十五五”即将精彩开局，大家要共谋“十五五”志愿助残事业发展高质量发展，助力完善“残疾人关爱服务体系”，共建“平等、融合、共享”社会环境，积极培育扶残助残的社会文明风尚。

会议通过线上及线下形式进行。来自中国残联、山西省残联、大同市残联及地方残联、中国助残志愿者协会秘书处、地方助残社会组织的代表共计60余人参加线下会议，各省级残联组副负责人、协会相关专业委员会负责人、秘书处有关人员线上列席会议。

本报记者 董芳 摄

大同市人大常委会出台决定 全力支持算力产业高质量发展

本报讯 (记者 李雪峰) 为深入贯彻国家数字经济发展战略，抢抓数字经济发展机遇，发挥大同在算力资源、区位条件、工业基础等方面比较优势，依据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》《山西省数字经济促进条例》等相关法律法规，近期，大同市人民代表大会常务委员会出台了《关于支持全市算力产业高质量发展的决定》(以下简称《决定》)，进一步明确了推动算力产业高质量发展的总体目标、重点任务和保障措施，为我市加快建设算力之城提供有力法治支撑和制度保障。

在政策支撑与要素保障方面，《决定》要求各级政府统筹土地、科技、金

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华，也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示，今年4月我对柬埔寨进行历史性国事访问，双方畅叙友谊、共商合作，取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系，愿将柬中传统友好关系发扬光大，共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

西哈莫尼和莫尼列表示，很高兴

再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动，中国人民为维护世界和平作出重大贡献，值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问，双方畅叙友谊、共商合作，取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系，愿将柬中传统友好关系发扬光大，共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。